Inspectoratul Scolar Judetean Dolj
Colegiul National Pedagogic "Stefan Velovan" Craiova 12 mai 2018

Concursul interjudetean de matematica "STEFAN VELOVAN" -editia a XIV-a

<Subiecte - clasa a III-a>

Partea I

1. Se dau numerele 1,2,3,4,5,6,7,8 si fie ¢ numérul din acest gir care are proprietarea c& suma numerelor
din fata lui este egald cu suma numerelor de dupd el. Se dau numerele 1,2,3,4,5,6,7,8,9,10 si fie b numarul
din acest sir care are proprietarea ca produsul numerelor din fata lui este egal cu produsul numerelor de dupa el.
Calculati a + b.

(a) 10 [b) 11 [c) 12 [d) 13 [e) 15 | f) 18 |

2. Reconstituiti adunarea si aflati cifra «:

F A U R A R I +
A U R A R I
U R A R I
R A R I
A R T
R I
1
4 3 8 =z 4 8 3

la)0[b)1]c)3[d)5][e)6][F)9]

3. Pentru o serbare s-au confectionat crengute cu flori de mar. Céate floricele au pregatit in total cele 3
fetite dansatoare, daca fiecare dintre ele trebuia sa tind in mana cate doud ramurele, fiecare ramura avand cate 3
crengute si pe fiecare crenguté fiind prinse cate 4 flori.

[a) 36 [b) 48 [ c) 60 | d) 64 [e) 72 | f) 76 |

4. Din 52 metri de stofd s-au confectionat 8 rochii gi 10 fuste. CAt material este necesar pentru a confectiona
3 rochii gi 5 fuste, dacd pentru o rochie gi respectiv o fusta s-au folosit un numar intreg de metri de material?
[a) 16 [b) 18 [ ¢) 20 [ d) 22 [ e) 24 | f) 25 |

5. Cate numere de doud cifre au suma cifrelor 97
(a)6][b)7[c)8[d)9]e)10]f) 11|

6. Intr-o pungd sunt bile rosii, galbene si albastre. Cate bile sunt in pungs, stiind c& 22 nu sunt rosii, 24 nu
sunt galbene si 26 nu sunt albastre?
[a) 30 [b) 36 [ c) 48 [d) 50 [e) 62 ]f) 72 |

Partea a II-a
1. Suma a 4 numere este 45. Gasiti numerele, stiind cd: daca la primul numar adunam 2, din cel de-al doilea
scadem 2, pe al treilea il inmultim cu 2, iar pe al patrulea il impartim la 2, vom obtine rezultate egale.

2. Scrieti numarul 100 folosind noua cifre de 1 si operatiile obignuite, apoi folosind noua cifre de 2 si operatiile
obignuite, apoi folosind noua cifre de 3 si operatiile obignuite, ... si tot aga, folosind noud cifre de 9 si operatiile
obignuite.

"Nota:
e Pentru Partea I se va scrie pe foaia de concurs numai varianta corectd, fara demonstratie. Fiecare raspuns corect va
primi cate 10 puncte.
e Pentru Partea a II-a se cere demonstratia completa, pentru care se vor acorda maxim 30 puncte.
e Se acorda 10 puncte din oficiu.

e Timp de lucru 2 ore.



Inspectoratul Scolar Judetean Dolj
Colegiul National Pedagogic "Stefan Velovan" Craiova

12 mai 2018

Concursul interjudetean de matematica "STEFAN VELOVAN" -editia a XIV-a

<Barem de evaluare si notare - clasa a II1I-a>

Oficiu Total 10p
Partea I
|1.d) [2.b) [3.e) [4.d) [5.d) [6.b)
Total 60p
Partea a II-a
1.
+2
primul numar @ o — —?
: -2
al doilea numar @ ® ¢ ®
| 45

al treilea numar @¢—@& — — — — 0:

al patrulea numar @ ® ® L
V45 :9 =5 (al treilea NUmMAr). ... 9p
V2 X5 —2=8 (Primul NUINAT). ...ttt ettt 2p
VvV 2x542=12 (al doilea numar). ... ... .. 2p
VvV 4 x5 =20 (al patrulea NUMAT). ... ..o 2p

Total 15p

2. Exemplu:
O 5 B e B e e e 0 )
V0222 :2 =22 242 =2 = 100, oot 1p
V3333 =33 1343 =3 =100, ..o 1p
VA4 A — A4 A4 4 — 4 =100, o o 1p
VBBE B =B85 545 =5 =100. ... 1p
V66616 —66:646—6=100. . 00 i 1p
VOTTT T =TT T+ T =T =100. . 1p
V88818 = 8884 8 — 8= 100, ittt 1p
V0999 19 =99 194 0 — 9 = 100, oot 1p

Total 15p




Inspectoratul Scolar Judetean Dolj
Colegiul National Pedagogic "Stefan Velovan" Craiova 12 mai 2018

Concursul interjudetean de matematica "STEFAN VELOVAN" -editia a XIV-a

<Subiecte - clasa a IV-a>

Partea I
1. Cate numere de cel mult trei cifre se pot forma cu cifrele 7 i 9?7
(a)8 [b)12]c) 16 [d) 14 ]e) 10 | f) 18 |

2. Dacaaxb=98,bxc=175si ¢c —a = 11, atunci c este:
(a) 15 [b) 25 [c) 35 |[d)5[e) 7| f) 45|

3. In adunarea

¢ R A P +
¢ R A
C R
c
2 0 1 8

literele reprezinta cifre. Atunci litera P reprezinti cifra:
la)0[b)2][c)4[d)6]e)7[f)8]

4. La un concurs se dau 12 probleme. Pentru fiecare problemé rezolvata corect se primesc 20 puncte, iar
pentru fiecare problemd rezolvatd gresit sau nerezolvatd se scad 10 puncte. Cate probleme a rezolvat corect un
elev care a avut 30 puncte la final?

la)5|b)4[c)3|d)6|e)7[F) 8]

5. Mama a lasat celor 4 baieti un numar de prajituri. Pe masura ce se trezeste, fiecare copil mananca jumatate
din numarul prajiturilor gédsite plus incd una. Alex, fiind cel mai somnoros, s-a trezit ultimul si mai gaseste o
prajitura. Cate prajituri a pregatit mama?

[a) 14 [b) 22 [c) 18 [d) 10 [ e) 26 | f) 30 |

6. Suma numerelor de trei cifre care au suma cifrelor 4 este:
| a) 2010 | b) 1610 | c) 1700 | d) 2018 | e) 2100 | f) 2110 |

Partea a 1I-a
1. Aflati cifra de pe locul 2018 a numarului 12345678910111213...20172018 obtinut prin alipirea cifrelor
numerelor de la 1 la 2018.

2. Bogdan agaza un numar de pixuri in mod egal mai intai in patru cutii, apoi in cinci cutii. Prima oara
rdman 2 pixuri in afara cutiilor, iar a doua oard ramén 3 pixuri. Numarul pixurilor din fiecare cutie, in primul
caz este cu 5 mai mare decat numarul pixurilor din fiecare cutie, in al doilea caz. Cate pixuri are Bogdan?

(Gazeta Matematica, nr. 11/20183)

"Nota:
e Pentru Partea I se va scrie pe foaia de concurs numai varianta corectd, fara demonstratie. Fiecare raspuns corect va
primi céte 10 puncte.
e Pentru Partea a II-a se cere demonstratia completa, pentru care se vor acorda maxim 30 puncte.
e Se acorda 10 puncte din oficiu.

e Timp de lucru 2 ore.



Inspectoratul Scolar Judetean Dolj
Colegiul National Pedagogic "Stefan Velovan" Craiova 12 mai 2018

Concursul interjudetean de matematica "STEFAN VELOVAN" -editia a XIV-a

<Barem de evaluare si notare - clasa a IV-a>

Oficiu Total 10p
Partea I
(1.d) [2.b) [3.f) [4.a) [5.b) [6.f) |
Total 60p
Partea a 1I-a
1.
Vv 9 numere de 0 CHfT8 — 9 CIfTe. ... i 3p
v/ 90 numere de 2 cifre — 90 x 2 =180 Cifre. ... ... oo i 3p
VL8O 4 0 = 180, oo 1p
V2018 — 180 = 1820, ottt 1p
V1829 : 3 da catul 609 i Testul 2. ... 2p
v/ 609 numere de 3 cifre sunt 100, 101, ..., T08. .. ...ttt 2p
Vourmeaza T09. ... 1p
vV Deci @ 2018 CHTA €810 0. ...ttt 2p
Total 15p
2.
v/ Asezam mai intai pixurile In patru cutii i TAmMAN 2. ... 3p
/ Din fiecare cutie scoatem 5 pixuri ca si raméana acelagi numdr de pixuri ca in al doilea caz. ............ 3p
VAN SCOS 4 X 5 = 20 PIXUTL. ittt ettt 3p
v/ Cum in al doilea caz trebuie s ramana 3 pixuri in afard, in a cincea cutie punem 19 pixuri. ........... 3p
v/ Deci 19 X 5+ 3 = 98 pixuri are Bogdan. ............ i 3p

Total 15p




Inspectoratul Scolar Judetean Dolj
Colegiul National Pedagogic "Stefan Velovan" Craiova 12 mai 2018

Concursul interjudetean de matematica "STEFAN VELOVAN" -editia a XIV-a

<Subiecte - clasa a V-a>

8 1 8 0 1
1. Dacg a3 = 20" +20% 4 21% 4 91" | 98 , atunci a este egal cu
(a)0][b)1][c)2[d)3|e)4][f)5]

2. Cate numere naturale n verifica inegalitatile 1 +3 +5+ ... +2017<n <2444+ 6+ ... + 20187
[ @) 1000 [ b) 1009 [ c) 1010 | d) 2019 | e) 2010 | f) 2018 |

3. Daca 3a + 5b = 22 si 4b+ 7c = 15, atunci 12a — 35c¢ este:
(a) 13 [b) 11 [c) 15[ d) 14 [e) 20 | f) 22 |

4. Valoarea cifrei z din egalitatea 1,9 (1z) + 2,8 (2z) + 3,7 (3z) + ... + 9,1 (92) = 50 este:
(a)0][b)1[c)2|d)3]e)4][f)5]

5. Restul impértirii numarului 7 4+ 72 + 73 + ... 4 72017 4 72018 4 72019 15 57 este egal cu
la)1][b)2][c)3[d)4][e)5[F) 0]

6. Se considera tabloul

Randul 1 1
Randul 2 2 3 4
Randul 3 5 6 7 8 9

Numarul 2018 se afld pe randul:

Partea a II-a
1. Determinati numerele naturale ab pentru care numarul A = ab + 2 - ba + 3a + 4b este patrat perfect.

(Gazeta Matematicd, nr. 3/2017)

2. Daca z este numar natural, z > 3 gi numerele x gi (z + 2) sunt prime, aflati un divizor propriu al numarului
(x+4).
(Gazeta Matematica, nr. 12/1984)

"Nota:
e Pentru Partea I se va scrie pe foaia de concurs numai varianta corectd, fara demonstratie. Fiecare raspuns corect va
primi céte 10 puncte.
e Pentru Partea a II-a se cere demonstratia completa, pentru care se vor acorda maxim 30 puncte.
e Se acorda 10 puncte din oficiu.

e Timp de lucru 2 ore.



Inspectoratul Scolar Judetean Dolj
Colegiul National Pedagogic "Stefan Velovan" Craiova 12 mai 2018

Concursul interjudetean de matematica "STEFAN VELOVAN" -editia a XIV-a

<Barem de evaluare si notare - clasa a V-a>

Oficiu Total 10p
Partea I
[1.c) [2.¢) [3.a) [4.f) [5.f) [6.e) |
Total 60p
Partea a IlI-a
1.
VA=10a+b+2(1004 a) +3a+4b=5(3a 4 5b). oo 6p
v/ Rezultd cd A este divizibil cu 5 gi cum A este patrat perfect, rezulta ca 3a + 5b e divizibil cu 5. ....... 3p
v/ Obtinem 3a divizibil cu 5, de unde @ = 5. ..o i 3p
v/ Atunci A = 25 (3 + b) este patrat perfect implicd 3+b este patrat perfect, de unde b = 1 sau b = 6. Numerele
SUINE DL G D0, ottt 3p
Total 15p
2.
v/ Numerele z + 3, = + 4, x 4+ 5 sunt consecutive, deci unul dintre ele este divizibil cu 3. .................. 6p
v/ Dacd x + 3 este divizibil cu 3, rezultd ca z este divizibil cu 3, fals, deoarece singurul numar prim divizibil
CU 3 €816 3, 1aT T > 3. o 3p
v/ Daca x + 5 este divizibil cu 3, rezulta ca = + 2 este divizibil cu 3, fals, deoarece x + 2 este un numar prim
mal MATE dECAL B, oo 3p
v/ Deci x + 4 este divizibil cu 3. Rezultd cd un divizor propriu al numéarului  +4 este 3. ................. 3p

Total 15p




Inspectoratul Scolar Judetean Dolj
Colegiul National Pedagogic "Stefan Velovan" Craiova 12 mai 2018

Concursul interjudetean de matematica "STEFAN VELOVAN" -editia a XIV-a

<Subiecte - clasa a VI-a>

Partea I
2b 3c

a
1.Fie a,b, c trei numere rationale pozitive astfel incat = = . Valoarea produsului
2b + 3¢ a4+ 3c a+2b

(a+b+c) <c11+ll)+i> este:
la) 11| b) 10 [c) 9[d)8]e) 1]f) 2018 ]

2.Medianele [BE] si [CF] ale triunghiului AABC se taie in punctul G, iar medianele [BP] si [CQ)] ale tri-
AG
unghiului ABGC se taie in punctul M. Raportul e este egal cu:
la)2[b)3[c)1,5][d)2,5]e)3,5]f)225]

3. Dupa o marire de pret cu 20%, pretul unui obiect s-a micgorat cu 20%. Astfel pretul final al produsului
este p% din pretul initial. Valoarea lui p este:
|a) 50 | b) 60 | c) 75 [ d) 96 [ e) 86 | f) 90 |

4. In triunghiul ascutitunghic AABC cu AB < AC < BC, mediatoarea laturii [AC] intersecteazi latura BC
in punctul M. Se stie ca AB = 8cm gi BC' = 14cm. Perimetrul triunghiului AABM are valoarea egald cu:
| a) 20cm | b) 21cm | ¢) 22cm | d) 23cm | e) 24cm | f) 25cm |

5. Fie numerele aq, ag, ...,a, € {—1,1} gi suma S = |a1 + az| + |az + ag| + ... + |ag + a1p]- Notdm cu b cea mai
mica gi cu ¢ cea mai mare valoare pe care o poate avea S. Diferenta ¢ — b este egald cu:
[a) 10 [b) 11 [c) 14 [d) 15 [ e) 18 | f) 20 |

6. In triunghiul AABC, notim cu I punctul de intersectie al bisectoarelor unghiurilor <B si <C. Fie C D1 BI,
D € BI. Daca CD + BI = BD, atunci m (<BAC) este egald cu:
| a) 15° | b) 20° | c) 30° | d) 45° | e) 60° | f) 90° |

Partea a 1I-a
1. Fie a un numar natural divizibil cu 8 gi nedivizibil cu 16. S& se arate cd produsul tuturor divizorilor sai
naturali este patrat perfect.

(Gazeta Matematicd, nr. 11/2012)

2. In triunghiul AABC iniltimea [AD] si mediana [AM] impart unghiul <BAC in trei unghiuri congruente.
Aflati masurile unghiurilor triunghiului AABC.

"Nota:
e Pentru Partea I se va scrie pe foaia de concurs numai varianta corectd, fara demonstratie. Fiecare raspuns corect va
primi céte 10 puncte.
e Pentru Partea a II-a se cere demonstratia completa, pentru care se vor acorda maxim 30 puncte.
e Se acorda 10 puncte din oficiu.

e Timp de lucru 2 ore.



Inspectoratul Scolar Judetean Dolj
Colegiul National Pedagogic "Stefan Velovan" Craiova 12 mai 2018

Concursul interjudetean de matematica "STEFAN VELOVAN" -editia a XIV-a

<Barem de evaluare si notare - clasa a VI-a>

Oficiu Total 10p
Partea 1
([1.a) [2.b) [38.d) [4.c¢c) [5.e [6.f) |

Total 60p
Partea a II-a
1.
va=2p 1 -p§2 <. - pFm unde py,pa, ..., P SUNt NUMere prime IMpare. ... 2p
v/ Fie dy, dg, ol 041 dIVIZOTIL TUL @. oo 1p
v/ Avem egalitatea {d1,d,...,d,} = {dil, e i} ......................................................... 2p
Vidi-dyoodp= - i-...~di":>d%-d§-...-d%:a” P 4p
=G4 (k1) (ha 1) oo (k1) = 4k, k€N (2)e oo 2p
/ Din relatiile (1 ) si (2) rezulta (d1 do-odp) =a® . 2p
V(drdy o dn)? = (@) = dy dy o dy = a2 = (aF)? 2p

Total 15p
2.

C
A
P
D
B
E

v/ Notdm cu E simetricul lui A fatd de D. ... 2p
v/ Triunghiul ABAD = AMAD (Gl 1p
VDM =BD = DM =8M = DM =MC (1), ... 1p
v/ [CD] este mediand in trlunghlul AACE (2] e 1p
v/ Din relatiile (1) si (2) rezultd c& M este centrul de greutate al triunghiului AACE  (3). .............. 2p
v/ [AP si [CD sunt bisectoare in triunghiul AACE (unde{P} =AM NCE). .. ...t .. 1p
v/ Deci M este punctul de intersectie al bisectoarelor triunghiului AACE  (4). ....ooooviiiiiiii i, 2p
/ Din relatiile (3) si (4) rezulta ca triunghiul AACE este echilateral. .............................oo.. 2p
vV m(<ACB) = M B B0, 1p
Vv m(<CAD) = 2 m (<zBAC) = 60° = 2 - m (<BAC) = m (<BAC) = 90°. ... 1p
V m(<ABC) = 180° — [m (<BAC) + m (XACB)] = 180° — 120° = 60°. .........cooveeeeeieeeii. 1p

Total 15p




Inspectoratul Scolar Judetean Dolj
Colegiul National Pedagogic "Stefan Velovan" Craiova 12 mai 2018

Concursul interjudetean de matematica "STEFAN VELOVAN" -editia a XIV-a

<Subiecte - clasa a VII-a>

Partea I
1. Fie a,b, ¢ numere reale astfel incat a® + b? 4+ ¢ = 14 si ab+ be + ac = 11. Calculand (a 4 b + ¢)? se obtine:
[a) 25 [b) 36 [c) 49 [d) 16 | e) 27 [ f) 30 |

1009v2018 +a bv2019 + 673

2. Daca a-b = 2018 si b- c = 2019, atunci rezultatul calculului . este:

3v2019 + ¢ bv2018 4 2

1009 2018 1

. 1 1 1 o, 1 1 1 1 .
3. DacaB-l—i g—i—l-...—m@lC—1009+1010+1011+...+2018,atunc1.
1
a) B=C|b)1009(B-C)=-1|c)2C =8B d)B:C—m e)C=B+1|f)C=B-1

4. Fie z,y € R astfel incat 322 — 2v/6x + 2y% + /24y + 5 = 0. Care este valoarea produsului numerelor z si y?

a) 216 | b) —v/6 c)\ég d)\%

e) —1|f)1

5. In trapezul ABCD, AB//CD, AB = 7cm, BC = 13cm, CD = 2lcm si AD = 15cm. Aria trapezului
ABCD are valoarea de:

a) 150cm? | b) 200cm? | ¢) 168cm? | d) 112cm? | e) 252cm? | f) 140cm?

6. Latura unui romb este egald cu media geometrica a diagonalelor sale. Masura unuia dintre unghiurile
rombului este egala cu:
| a) 15° | b) 30° | c) 45° | d) 60° | e) 75° | £) 90° |

Partea a II-a
1. Fie n numere naturale, nenule si distincte a1, as, ..., a,, astfel incat dintre oricare doud unul este divizorul
celuilalt. Sa se arate ca:

1+1+ +1<4
2tate 2 <3

(Gazeta Matematica, nr. 1/2009)

2. In trapezul isoscel ABCD, AC 1 BD. Paralela la baze duséa prin punctul de interectie a diagonalelor
intersecteaza laturile neparalele BC' si AD in punctele P, respectiv R. Fie punctul Q € (BC), astfel incat
BQ@ = C'P. Demonstrati ca:

a) QR = AD
b) QR L AD.
"Nota:

e Pentru Partea I se va scrie pe foaia de concurs numai varianta corectd, fara demonstratie. Fiecare raspuns corect va
primi céte 10 puncte.

e Pentru Partea a II-a se cere demonstratia completa, pentru care se vor acorda maxim 30 puncte.
e Se acorda 10 puncte din oficiu.

e Timp de lucru 2 ore.



Inspectoratul Scolar Judetean Dolj
Colegiul National Pedagogic "Stefan Velovan" Craiova 12 mai 2018

Concursul interjudetean de matematica "STEFAN VELOVAN" -editia a XIV-a

<Barem de evaluare si notare - clasa a VII-a>

Oficiu Total 10p
Partea I
[1.b) [2.a) [3.b) [4.e |[5.¢c) [6.b) |

Total 60p
Partea a IlI-a
1.
v/ Renotdm numerele crescator 1 < by < by < ... < by, cu b; | bj, oricare ar fi ¢ < j. ........................ 2p
\/ Rezulta b2 > 2b1, bg > 2b2 > 2 bl, o b > 2m 1[)1 ......................................................... 3p
v/ Avem a%+ Zt et = +bi2+ +%§b%+2216% - +m:%(1+i+f2+...+4ﬁ). 5p

_1
y/ Finalizare 2—1— + A+ gl% 1§ §1T4n<§. ..................................................... 5p
4 4

Total 15p

2.
A B

)
v/ Daca {O} = AC N BD si M =mij[BC]|, atunci OM este linie mijlocie in APQR. ....................... 3p
v/ Deci OM//QR st OM = QR ............................................................................... 1p
v/ OM este mediana corespunzatoare ipotenuzei in triunghiul ABOC = OM = ==, ... ........c.oo.... 3p
V' Decl QR = BCO = AD. 1p
b)
v/ Daca MO N AD = {T}, atunci <M BO = <MOB = <DOT. .....coiiiiiiiiiiiiiiiiii i 2p
v/ Cum <OCB = <T'DO, avem m (<OTD) = m (<BOC) = 90° ... 2p
V Rezulta MT L AD. 2p
V Finalizare: QR L AD. oo o 1p

Total 15p



Inspectoratul Scolar Judetean Dolj
Colegiul National Pedagogic "Stefan Velovan" Craiova 12 mai 2018

Concursul interjudetean de matematica "STEFAN VELOVAN" -editia a XIV-a

<Subiecte - clasa a VIII-a>

Partea I

1. Se considerd piramida patrulaterd regulatda VABCD cu latura bazei AB = 12cm, iar indltimea VO =
6v/3cm. Care este masura unghiului determinat de planele (VBC) si (VAD)?

[ a) 60° | b) 30° | c) 45° | d) 90° | e) 180° | f) 120°

2 2 2 2 -1
— 2 -1 ) 12 7
2. Se considera expresia E(x) = 2 - < z2 +alc + = :c;—i— o 1) - o < x2;—2 +§;— > — 1. Care

este valoarea F <_79> ?

3 1 1 13
a) — b)§ c)§ d)? e)ﬁ f) 8

y? — 25
y—1

?

5
3. Fie z,y numere naturale ce indeplinesc relatia v/z + — € N. Care este valoarea lui
Y

la) 24| b)8[c)-7[d)7[e)10][f) 0]

4. Fie functia f : R — R |f(z) = az + b, a, b € Z, care satisface simultan egalitatile f(—10) + f(—=9) + ... +
FO0)+ f(1) 4+ ...+ f(11) = 11, f(—1) - f(1) = 0. Rezultatul calculului f(1) + f(2) + ... + f(2018) este:
| a) 2017 [ b) 2018 [ ¢) 5-2019 | d) —3-2017 | e) 20182017 | f) —2017 - 1009 |

5.5 idera i i + ! + ...+ !
. Se considerd inecuatia —— + —— + ... + —————
b 1-2° 2-3 5z - (5x +1)

| a) 2018 | b) 2034 | c) 2022 | d) 2019 | e) 2027 [ ) 2043

x € N*. Care este valoarea lui 22 + 20187

5
6 )
|

6. Un paralelipiped dreptunghic ABCDA'B'C'D’ are dimensiunile AB = 6 cm,
BC = 6v/3 cm si AA’ = 6 cm. Care este valoarea sinusului unghiului format de dreptele AC’si M N, unde M este
mijlocul lui (A’B’), iar N este mijlocul lui (A’D’) ?
3 5 6 6 2 —V3
4 3 4 5 V5 3

Partea a 1I-a
1. Un paralelipiped dreptunghic are dimensiunile x, y, z si diagonala d. Aradtati ca
d* d* d* 6v/a — Vb

= , ori fia>0sib>0.
ad + bat + add + byt + w101 S 2av/a oricare ar fi a sib>

(Gazeta Matematicd)

2. In cubul ABCDA'B'C'D', paralela dus# prin O (centrul fetei ADD’A’) la AC intersecteazi planul (BB'C")
in T'. S& se determine sinusul unghiului format de planele (CTO) si (AB'D’).

(Gazeta Matematicd)

"Nota:
e Pentru Partea I se va scrie pe foaia de concurs numai varianta corectd, fara demonstratie. Fiecare raspuns corect va
primi céte 10 puncte.
e Pentru Partea a II-a se cere demonstratia completa, pentru care se vor acorda maxim 30 puncte.
e Se acorda 10 puncte din oficiu.

e Timp de lucru 2 ore.
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Concursul interjudetean de matematica "STEFAN VELOVAN" -editia a XIV-a

<Barem de evaluare si notare - clasa a VIII-a>

Oficiu Total 10p
Partea I
[1.a) [2.¢) [38.f) [4.f) [5.d) [6.e) |
Total 60p
Partea a IlI-a
1.
4 4 . .
v/ Notam S = d‘ibx‘l + ad4d+by4 + ad‘fib 7. Atunci putem scrie. ... 2p
b b o 4 y4 4
\/ CLS —_— 1 ad4+baz4 + ]. ad4+by4 + 1 ad4—zl—b424 —4 3 - b( ad4ﬁ-b$4 + ad4+by4 + ad4i_bz4). ...................... 4p
/ Folosind inegalitatea mediilor, deducem % > d%2%/ab, prin urmare avem. ......................... 2p
4 2
vV ad‘fj-bac‘l < 26;\/%. ............................................................................................ 2p
4
/ Scriind toate relatiile, vom obtine prin insumare ad4jib:r4 + ad4iby4 + ad4zjbz4 < 2\}%. ................. 2p
v/ Revenind, avem S > 6‘2/5\_/6\/5, ceea ce trebuia demonstrat. ....... ... i 3p
Total 15p
2.
’—
e observa ca este dreapta comuna a planelor si(AB'D"). o P
Se ob AD’ d lanel CTO i (AB'D’ 2
v/ Unghiul format de planele (CTO) si (AB’ D') este B'OC (Justlﬁcare) ................................... 8p
VvV Avem Spi5n = BCQOO/ = 0C: OB/QSIHB/OC = sin B'OC' = 062,2’1 = a‘i\% = 2¥2: am notat cu a latura
CUDULU. L e 5p

Total 15p



